



深植精神沃土 终得文明花开

——市自然资源和规划局文明创建工作纪实

吴际 张恩涛

城市因梦想而伟大,事业因文明而繁荣。在市自然资源和规划局,文明创建犹如一个支点、一面旗帜、一声号角始终贯穿于工作的始末,文明精神在建设发展中相得益彰。

近年来,市自然资源和规划局牢固树立“创建为民、创建惠民、创建靠民”宗旨,充分发挥自然资源和规划部门职能作用,深度融入全市创建工作大局,人人主动参与,全局齐心协力,树立了团结协作、勤政务实、作风朴实、为民办实事的良好形象,让文明之花绚丽绽放。

…… 戮力同心 ……

打好文明创建“升华战”

文明创建是一个常抓不懈的话题,不可能一蹴而就、毕其功于一役,只有建立健全长效机制,才能让文明之花馨香满园。

基于这样的认识,市自然资源和规划局高度重视文明创建工作,将文明创建工作列入全局重点工作之一,多管齐下,加强组织领导,扎实推进文明创建。

该局及时调整文明创建工作领导小组,制定文明创建年度工作方案,定期召开文明创建会议调度工作,主要负责同志多次听取汇报,提出工作要求,分管负责同志经常深入一线推进工作落实。

没有规矩,不成方圆。该局创建办积极与市文明办协调对接,参加上级微信群和QQ群,按规定上报每日工作开展情况和创建信息。督促局属二级机构文明创建工作,开展文明创建业务培训,建立局文明创建微信工作群和好人推报微信工作群,严格二级机构文明创建的管理和考核。



2020年6月28日滁州市自然资源和规划局开展七一党课教育活动,组织党员干部学习新时代中国特色社会主义思想。

市自然资源和规划局是承担网上申报重点任务的市直单位,共有6项牵头任务、12项责任任务。该局将工作任务细化到具体科室和人员,定期召开会议研究网上申报工作,安排专人负责,认真参加市创建办组织的网上申报培训会。同时,积极主动与牵头单位联系沟通,每月按时向牵头单位报送相关材料。

除此之外,市自然资源和规划局还将文明的触角延伸至机关氛围中,利用显示屏、宣传展板等宣传社会主义核心价值观、滁州文明16条等内容,在系统组织“家风家训家规”征集活动,广泛开展文明家庭、文明出行、文明餐桌等活动,营造良好的文明风尚。

…… 履职尽责 ……

交上文明创建“高分卷”

如今,行走在我市城区的大街小巷,处处都是令人欣喜的变化:闯红灯的少了,礼让行人的多了,车辆停放越来越规范有序,街头巷尾的“牛皮癣”少了……细数如今的所见所闻,生活环境的提升有目共睹,而这背后也凝结着市自然资源和规划局的一份贡献。

市自然资源和规划局坚持以人为本的创建理念,扎实开展包保路段及网格的创城工作,促进创建任务融入日常,创建责任到岗到位,全力以赴打赢文明城市创建这场攻坚战。

创建文明城市需要各单位的共同努力。为做好包保路段文明创建工作,2019年以来,市自然资源和规划局紧扣创建各项目标任务,牵头负责组织实施,相关

单位配合,成立包保路段领导小组,设立领导小组办公室,加强对包保工作的组织领导,形成强大工作合力,序时推进工作开展。在此基础上,制定包保路段工作方案,将任务区分段划分到各单位,建立定期检查会商机制,并经常召开会议研究包保路段工作,确保工作高标准落实。同时,各单位加强巡查检查,做到发现问题到位、交办问题到位、处理问题到位。在市文明办发布的红黑榜中,该局没有人员上“黑榜”。

2020年,针对包保路段新改造完成实际情况,市自然资源和规划局组织开展“一街四方”集中整治,180人次上街开展文明交通劝导和巡查,进一步提升了沿街环境,提高了沿街商户和居民的文明创建参与度,有力推动了包保路段的文明创建工作。



2020年5月13日市自然资源和规划局在扶贫联系村开展爱国卫生运动。

社区作为城市的细胞,是社会发展的基础。城市要和谐,基础在社区。在创建全国文明城市过程中,该局深入推进社区网格化创建,与南谗区文昌花园社区建立联合党委,多次召开会议研究部署包保网格工作,协调帮助社区解决文昌路延伸段管理权移交等问题。同时,组织志愿者到社区开展“周五一小时 扮靓我的家”“夏送清凉爱满亭城”“双捡”“整治牛皮癣”等活动。

同时,扎实开展干部入户走访,根据人员调整和联系网格的变化,制定干部联系方案,157名干部职工分成10个组,走访入户4个小区212户,发放宣传资料25000余册,收集解决问题300多个,有效提升了广大居民对创城的支持度和满意度。

为做好新冠疫情防控中文明创建工作,市自然资源和规划局组织志愿者深入社区站岗执勤、巡察劝导16天72人次,结合单位特点广泛开展爱国卫生运动,利用国土空间规划展览馆和储备地块围挡开展“文明健康、有你有我”公益宣传。



2020年2月24日滁州市自然资源和规划局党员沈青山到包保社区协助开展疫情防控工作。



2020年1月9日市自然资源和规划局党员志愿者开展扫雪志愿服务。



2020年6月24日市自然资源和规划局开展端午知识知多少——我们的节日端午活动。

…… 文化引领 ……

释放文明创建“正能量”

文明,浸润着一座城市的人文气韵,标志着它的精神高度。文明的城市氛围带给市民更好地生活体验,整洁有序的城市环境,是检验城市文明的基本元素。

在这一理念的引领下,市自然资源和规划局大力加强文化软实力建设,深度挖掘文明创建内涵,开展丰富多彩的文明创建活动,调动市民群众参与热情,凝聚起文明城市创建的强大力量。



2020年6月12日市自然资源和规划局开展无偿献血活动。

内化于心、外化于行,以实际行动传播文明、奉献爱心,是市自然资源和规划局干部新时期风采的最佳表现方式。该局成立“资源卫士”志愿服务队,结合资源保护、植树造林、无偿献血等开展志愿服务,深入包保社区和扶贫联系村慰问困难家庭和敬老院。去年国庆节前夕,60余名志愿者分赴琅琊山风景区、南湖、市民广场3个地标点和天逸华府小区,开展公益宣传和为民服务,从“红色一为志愿服务”、“黄色一节约用地”、“蓝色一科学规划”、“绿色一保护环境”四个方面向广大市民宣传自然资源和规划知识。

文明的力量还在于“以文化人”。市自然资源和规划局创新开展“我们的节日”活动,2020年以来利用春节、清明、端午等传统节日,分别开展了送福进社区写春联、网上祭英烈、端午传统文化传承等活动,通过培育特色鲜



2020年6月5日市自然资源和规划局在人民广场参加六五环境日主题宣传活动。

明、气氛浓郁的节日文化,传播正能量和主流价值观,提升居民的文明涵养。同时,利用“两微一端”开展线上宣传,进社区、进校园组织线下活动,多种形式开展“世界地球日”“世界海洋日”和“土地日”宣传活动,引导社会公众建立正确的自然资源观和树立生态文明理念。

典型引领、榜样带动对于弘扬文明理念有着积极作用。该局深入开展学习道德模范活动,每月组织好人线索推报和好人点赞活动,在规划馆组织道德模范事迹展,进社区慰问社区好人,按敬业季、诚信季和爱国季开展新时代文明实践大讲堂。积极开展文明家庭、廉洁家庭评选活动。

文明创建的最终目的是为了促进工作和树立形象,提供优质高效的服务则是关键。局不动产登记中心等窗口单位深入开展省心、爱心、舒心、放心“四心”服务暖心工程,精简申请材料,优化办证流程,压缩办理时限,推进“互联网+不动产登记”,实现所有登记业务3个工作日内办结,实行上门服务、建立绿色通道等便民举措,创优营商环境,服务人民群众。

文明创建没有休止符,服务发展没有暂停键。在滁州这片有着深厚底蕴和充满生机活力的土地上,市自然资源和规划局将以文明创建为契机,建文明班子、带文明队伍,亮文明窗口,倡文明新风,用不舍昼夜、奋发有为的姿态续写着属于他们的精彩。